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 לְרֵעֲָ� ָ�מ��ָ 
  
  

  ...אֲנִי יְהוָה ְ&נֵי עֶַ%ָ� וְ�הַבְָ
 לְרֵעֲָ� ָ�מ��ָ �תִ$ֹר אֶת�תִ ֹ� וְלֹא�לֹא) = 18' ויקרא יט(
  

  ...וְ�הַבְָ
 לְרֵעֲָ� ָ�מ��ָ  מצוות זולתו לא ממשמימי לא ראיתי אנוש מ
    ...ָ�מ��ָ  עַצְמְ�ָ וְ�הַבְָ
 לְ   שיפעת לעצמוממשכ� ראיתי אנוש מ, יוודא
ויקרא (=  כמתועד ...הֵַ.ר הַָ.ר אְִ
כֶ� וְ�הַבְָ
 ל� ָ�מ��ָ  לא שמעתי אנוש תומ� במצוותג� וודאי 

� מ��ָ ְ�אֶזְרָח מִֶ�� יִהְיֶה לָכֶ� הֵַ.ר הַָ.ר אְִ
כֶ� וְ�הַבְָ
 ל� �ָ ) = 34' יט�גֵרִי� הֱיִיתֶ� ְ&אֶר0ֶ �ִ�י
חוסר היכולת לממש מצווה דגולה זו נובע  ,בימינו, נראה כיו ...אֲנִי יְהוָה אֱלֹהֵיכֶ� מִצְרָיִ�

ק� ח3ג עַל) = 27' משלי ח= (מעצ� חוסר ידיעת , מחוסר דעת   . שנה2300מזה  ...6ְנֵי תְה��� ְ&ח5
  
ע9ְֶרֵה � עְַ;ֵ
י הִַ%ְ;ָ��� וַַ:ע9ַ יְרִיעֹת ע8ִִי� לְאֹהֶל עַל) = 16�14' שמות לו(= א עולה מהמתועד הלו

אֹרְֶ� הַיְרִיעָה הָ>חַת ְ;לִֹ;י� ָ&>ָ%ה וְ>רְַ&ע >%�ת רֹחַב הַיְרִיעָה הָאֶחָת  יְרִיעֹת ע9ָָה אֹתָ�
 י כ...ֵ;; הַיְרִיעֹת לְבָד�הַיְרִיעֹת לְבָד וְאֶתחֲמֵ; �מִָ=ה >חַת לְעְַ;ֵ
י ע9ְֶרֵה יְרִיעֹת וַיְחֵַ&ר אֶת

 ."ע9ְֶרֵה יְרִיעֹת ע9ָָה אֹתָ��עְַ;ֵ
י" ידעו מדועש בוניו של משכ� העדות עלי� אמ� להכונ
הֵַ.ר הַָ.ר אְִ
כֶ� וְ�הַבְָ
 ל�  ומצוות וְ�הַבְָ
 לְרֵעֲָ� ָ�מ��ָ  מצוותה וקבלנת ונכו� להאמי� כי

3כְב�ד ) = 35' שמות מ(= זכרו� עשתה שימוש ב כי הדעת ובותמצוות אהכ ומשומוג�  ...ָ�מ��ָ 
 עיגול מלא סבלה את הידיעה כי, באות� ימי�,  הדעתכלומר ...הִַ%ְ;ָ��� יְהוָה מָלֵא אֶת

 .וזולת לכושיי אהבת אנוש ול באותההמלא מלב�שטח כאותו נית� לר ועצמלאנוש  תאהב
�וְ�הַבְָ
 אֵת יְהוָה אֱלֹהֶיָ� ְ&כָל ) =5 'דברי� ו(=  והלא ג� מתועד את המשכ�כבוד המלא אותו כ

רַק ַ&אֲבֹתֶיָ� חַָ;ק יְהוָה לְ>הֲבָה א�תָ�  ) =15 'ידברי� (=  כי...מְאֹדֶ�ָ � נַפְְ;ָ� 3בְכָל�לְבָבְָ� 3בְכָל
   ...הָעִַ%י�� וִַ:בְחַר ְ&זַרְעָ� >חֲרֵיהֶ� ָ&כֶ� מִָ�ל

  
מלוא שטחו יקלוט את מלוא העיגול ו KG2H2Mואמנ� תרבוע מפולס מכיל מלב� 

כל רק אז , = Tan 2α = NJ2/J2A = 4/3המרכזית  2αוכאשר טנגנס הזוית . המפונה
   :ראייהול π = 722/  דולמדונית�  N A= B Aוכ�תו� בתרבוע למעגל מפולסות ינקודות הח

    )7'  כוישעיה(  ...מַעְַ.ל צִַ=יק ְ
פAֵַס
  מַעְַ.ל יְהוָה = מַעְַ.ל צִַ=יק

  )7' תהילי� יא(... צִַ=יק יְהוָה צְדָק�ת �הֵב יָָ;ר יֶחֱז3 פָנֵימ�� ִ�י
  

  :דועית הו משוואתזא הלו

ק� ח3ג עַל     CA /2CT  =adianRTan =7/11 ) =27' משלי ח= ( ...6ְנֵי תְה���ְ&ח5

  



 מבלי להסתמ� על מבח� אימות של תרבוע אוקלידי  כיח הוִ�י חַָ;ב אֱנ�;�אִ�וְ 
 הלא נוכח לדעת כי . מספר טרנסצנדנטי =π=   נמדד נכו� כי שנה2300במש� 

  ...יועָ דְ � י3מלְ חָ ָ;וְא �מַעְַ.ל צִַ=יק�פAֵַסיְ �יְהוָה לֹא�אִ�
  

 ,וכ� � משוטטות ונקודות החיתו� בתרבוע מפולסות ואינ עִ.3ל רַצְי�נָלִי=ִ�י רִ&3עַ 
  .BCAבי� שטח רבע עיגול ושטח משולש  רַצְי�נָלִיהפרש  = ]r-4 /²rπ 2/²= [ הַחֵלֶק

  
 [πr²/4 - r²/2]חישבנו ומצאנו כי , יתו� התרבועבח  מפולסותעל סמ� אמות מידה, אז

  .]כחולמתח� שטח + ירוק מתח� שטח  [= )ש"י(  14=  הַחֵלֶק =QBAשטח משולש שווה ל
  .   ]הַחֵלֶק[ CDEB =7 כי שטח ריבוע נמצא, וכ�
  .]הַחֵלֶקr-4 /²rπ[ =4 ] 2/²[ 4=  ]י עיגולעֵ טָ קְ מִ [ 4:ואכ�

  . ]הַחֵלֶק[ 11= } ]הַחֵלֶק[ 4 +]הַחֵלֶק[rπ =  }7 ²=שטח עיגול , כלומר
  .2C2B2KA שטח ריבוע  =M2H2KGשטח מלב�  = rπ ²=שטח עיגול , כלומר
  . )ש"י(  rπ =154 ²=שטח עיגול , כלומר

  .BFCA שטח =) ש"י ( ²r= 49= ושטח ריבוע הרדיוס 
  
         π =² r/²rπ =/49 154 = 722/, אז
  .2ACT= שווה לשטח משולש במפולס ו שטח רבע עיגול מצטייר ,�כו
  
 PBAגיזרת שטח  = ]r-4 /²rπ 2/²= [ הַחֵלֶק מצטייר ,באותו ציור, �אכו

בי�  רַצְי�נָלִיפרש ה = [πr²/4 - r²/2] = הַחֵלֶקבכל צורותיו  כיעתה  ספרנו
  .PCA  ראדיא�גיזרתשטח ורבע עיגול שטח 

  
כי  ,QBA שטח משולש = ]r-4 /²rπ 2/²= [ הַחֵלֶקמצטייר ג� באותו סיפור 

שטח ו = πr²/4]שטח דלתו� [הפרש בי� וא ג� הה = [πr²/4 - r²/2] = הַחֵלֶק
   .}2HBAמשולש לשטח שווה וכא� שטח ראדיא� {ראדיא� 

  
כי , ע העיגולטָ קְ שטח מִ  = [πr²/4 - r²/2] = הַחֵלֶקמצטייר  באותו ציור, והלא
  .BCAהפרש בי� שטח רבע עיגול ושטח משולש  = ]r-4 /²rπ 2/²= [ הַחֵלֶק

  

  מַעְַ.ל צִַ=יק�Aֵסִ�י יְהוָה 6ִ 
  

  :עַ 3&רְ ָ
 &ַ  חָכְמָה ַ;עֲ;3עִי�
Tan α =   FB/BD = 1/2.   
Tan α =  FI2/I2N = 1/2.  

Tan α =  I2N/I2B = 2/4 = 1/2.  
  ראדיא� =) א"י( r =   FI2 + I2B = 1 + 4 = 5 :אז

Tan α = NJ2/J2D = 4/8 = 1/2.  
  J2D = J2A + AD = 3 + 5: אז

Tan 2α = NJ2/J2A = 4/3.  
Tan 2α =  LQ/LA = 4/3.  

  .BLQ במשולש שווה השוקיי� LQ = BL  =   4 =) א"י (:אז

  .Tan 2αמקיו�  = LA  =   3 )א"י(: אז
  ).א"י ( Q2H=  2TC = 2KG= 11=  4  + 3 +4: ראדיא�   וכ� =) א"י( LA+ BL [  =r=  7] = [ 4 +3  [:אז

  



וְעָבְי�  ) =21' ירמיה נב( = ...הָע3%ַד�ע9ְֶרֵה >ָ%ה יָסֹב אֶת�וְח3ט ְ;ֵ
י�) = 15' ז' מלכי� א= ( המתועד מוכיח, ואמנ�
 מכפלות המעגל המושתת על רצJ צֶדֶקלְ  רציונלי  עִבְרִי"ח3ט "חְֶ;&��שהתקיי� ... צְָ&ע�ת נָב3ב>רְַ&ע אֶ 

Aָ; לֹא  ) =12' קהלת ד( =ומתועד . למעגל] ראדיא�]=[מיתר[ בי� אֶצְָ&ע" ח3ט"חפיפות של  וְהַח3ט הַמְ;5
 אפס וג� עָבְיָ� של =ט 3 של גיד החוְעָבְי� אפס =ט 3ח של עָבְי�כי ...  לְרֵַ&עַ מעגל=... בִמְהֵרָה יKִָתֵק

  ... אפס=ט 3שלשה גידי� של ח
  

   :   ח3ט=היקJ  יְהוָה מוכיחה מה ידוע כאשר�אֱמֶת, עִבְרִי נִמְצָא ִ�י אכ�" ח3ט"3מִחְֶ;&�� 
11�הַחֵלֶק הַ כי  =LQ = 4  )היקפו של הריבועבניית מנחת�  )א"י M2QR2H= 44  א"י((.   
  .2πr/2r = π = 22/7  ח3ט=היקJ וכאשר   2r/[H2QR2M] = 44/14 = 22/7   :אז
  .πr/2 =) א"י( H2Q = [H2QR2M]/4 = r + LQ = 11   :אז

  ). א"י ( rπ= 11/2  = קשת מעגל41/ =] ראדיא� + 11� הַ  הַחֵלֶק[ ,כלומר
11� הַחֵלֶק הַ  :או =LQ  = 11/rπ2 = PB= 4  )א"י .(  

  .)א"י ( 4=  המשולשהבגו  =PB = QL שת קח3ט, כלומר
  
  
  
  

  :למימוש אהבה בעיגול ובמלב� אֲנִי יְהוָה  מצוות22 = )18�11' ויקרא יט(= להל� 
  
  

  לֹא ִ
גְנֹב3 
  תְַ;ְ ר3 אִי; ַ&עֲמִית� �תְכַחֲ;3 וְלֹא�וְלֹא
   אֲנִי יְהוָה ֵ;� אֱלֹהֶי�ָ �וְחAִַלְָ
 אֶת תNִָבְע3 בְִ;מִי לNַָקֶר�וְלֹא
  
  רֵעֲָ� וְלֹא תִגְזֹל �תַעֲ;ֹק אֶת�לֹא
�לֹא ָ�
�תָלִי� 6ְעAַ5ת 9ָכִיר אְִ�  &ֹקֶר�עַד
�תְקAֵַל חֵרֵ;�לֹא�  וְלִפְנֵי ע3ִֵר לֹא תִֵ
� מִכְ;ֹל 

  אֲנִי יְהוָהוְיָרֵאתָ ֵ%אֱלֹהֶיָ� 
  
�תַע39ֲ עָוֶל ַ&ִ%ְ;6ָט�לֹא�  
    וְלֹא תֶהְַ=ר 6ְנֵי גָד�לדָל�תOִָא פְנֵי�לֹא

   ְ&צֶדֶק ִ
ְ;6ֹט עֲמִיתֶ�ָ 
  תֵלְֵ� רָכִיל ְ&עֶַ%יָ� �לֹא

  אֲנִי יְהוָה ַ=� רֵעֶ�ָ �לֹא תַעֲמֹד עַל
  
  עֲמִיתֶָ� ��חִיָ� ִ&לְבָבֶָ� ה�כֵחַ 
�כִיחַ אֶת�ת9ְִנָא אֶת�לֹא
   תOִָא עָלָיו חֵטְא�וְלֹא
  ְ&נֵי עֶַ%�ָ � אֶתתִ$ֹר�תִ ֹ� וְלֹא�לֹא

   ...אֲנִי יְהוָה וְ�הַבְָ
 לְרֵעֲָ� ָ�מ��ָ 
  
  


